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Вчитель вищої категорії 
Палієнко Л.Ф.
ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ З ОХОРОНИ ПРИРОДИ
Мета. Узагальнити знання учнів про природу рідного краю. Ознайомити школярів із заходами щодо відтворення і збереження природи. Розвивати пізнавальний інтерес. Виховувати бережне ставлення до навколишнього світу.

Обладнання. Прилади для дослідів, глобус, відповідні ілюстрації, перфокарти, індивідуальні картки, сигнальні картки. 
Хід уроку 
І. Організаційний момент. Вітання.

- Діти, до нас на урок природознавства завітав Пізнайко. 

ІІ. Хвилинка спостережень

(За сигнальними картками)

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

Вчитель. Казка 


Жили собі у Всесвіті 9 сестер, 9 красунь. Та одна з них була найчарівніша. Милувала вона своїми блакитними озерцями-очима, дзвінким, життєрадісним голосом, що розливався пташиним щебетом, видзвонював крихітними цвіркунами. Розвивалося на вітрах її розкішне волосся з переплетеного березового та вербового гілля. А ще красуня мала чарівну вдачу. Ступить крок – і заллється все навколо яскравими кольорами, а притихне і задумі – і видніється рожевий обрій. 

Чи впізнали ви, діти, цю красуню? Так, це Земля. Наша домівка. 

Та минав час. Почали тьмяніти її очі-озерця, рідшати волосся, затихати голос… а в людську душу закрадається тривога. Що саме непокоїть і тривожить нас? (Відповіді учнів)
Ось скільки проблем  ви назвали. А що ж ми повинні робити, знаючи, що наша рідна домівка б’є на сполох?

IV. Робота над темою уроку 
· Це і буде темою нашої сьогоднішньої розмови. Наш урок ми побудуємо у формі конференції.

Висновок експертів. Під час горіння виділяється кіптява чорного кольору, яка забруднює навколишнє середовище.
Лист представника повітряного океану 
Перша розповідь. Учні нашої школи прибирали територію нашої школи. Там загребли  торішнє листя і запалили багаття. І вулиця, і перехожі потопають у великих клубах диму. 
Друга розповідь. На уроці природознавства учня 2 класу ходили на екскурсію до ТОВ «Червонофлотець». Їхньою метою було знайомство з приготуваннями працівників до весняно-польових робіт. В гаражі в цей час водій прогрівав свій КамАЗ, готуючись до виїзду. Діти обступили автомобіль і з цікавістю спостерігали, як з вихлопної труби струменем виривається дим. Коли повернулися до школи, багато учнів скаржилися на головний біль. Чому у дітей заболіли голови?
Третя розповідь. У Михайлика брат Віктор працює на заводі «Азот» в м. Черкаси. На зимових канікулах Михайлик з бабусею поїхали до брата в гості. Віктор узяв із собою малого на роботу. Михайлика вразили велетенські будови, чудернацькі механізми, а найбільше – величезні труби, з яких валував густий чорний дим. Але ще більше його здивувало те, що на території заводу не було ні деревця, ні кущика, тільки острівки пожовклої трави. Не почув він там голосу жодної пташки.
· Чому ж така бідна природа на території заводу? 
(Експерти роблять висновки)

· А тим часом наш секретар відшукала перші дані нашого комп’ютера: «Охороняти повітря!»
· Представляю вам групу експертів, інформаторів, лаборантів, кореспондентів та секретаря.

V. Завдання уроку 

- Пізнайко так поспішав до нас на урок, що розгубив завдання нашого уроку, які були закладені в комп’ютер. Тож упродовж уроку будемо робити висновки і заповнювати дані комп’ютера. Це доручимо нашому секретареві.

VI. Узагальнення знань учнів 

· До речі, щодо інформації, чи завжди вона буває правдивою? Нещодавно я почула, що є 5 океанів. А ви скільки знаєте?
· От відносно п’ятого океану говорилось, що він:

Не прісний  і не солоний,

Хоча блакитний і прозорий,

Без берегів і без води,

Пливемо в ньому я і ти,

І легкокрилі літаки. (Повітряний океан)
· Ці два слова дають нам мізерну інформацію, а я впевнена, що ви знаєте про цей океан більше. Тож кореспонденти можуть попрацювати і задати питання, які їх цікавлять.
І. Гра «Двобій»

1. Чи необхідне повітря живим організмам?
2. Чи рухоме повітря?

3. Чи насичене повітря, яким ми дихаємо, вуглекислий газом?

4. Чи має повітря запах? 
· Прошу експертів зробити висновок і продовжити думку: «Природа дає нам повітря...» (Висновок експерта)

· Але часом люди недбало ставляться до повітря. Слова просять наші лаборанти, що приготували дослід.

ІІ. Вчитель вручає лаборантам інструкцію до проведення досліду впливу продуктів згорання на навколишні предмети за допомогою свічки та скла.

ВОДОЙМИ 
Вчитель демонструє глобус.
· Чи відомий вам цей предмет?

· Який колір переважає на моделі нашої Землі? Чому?
· Що ви знаєте про воду?

І. Інтерв’ю між кореспондентами та інформаторами.
- Чи не багато води на Землі?
- Яке значення для живої природи має вода?

- Чи правильне твердження, що вода нс годує?

- Як пов’язані електричний струм з водою?

ІІ. Робота з таблицею «Значення води»

( На таблиці посередині зображена краплина води, кругом неї тварини, рослини, люди, будівлі, риби, книги тощо)

· Просимо працювати експерта та секретаря. Вам необхідно з’єднати краплину води з тими, кому вона необхідна. Секретар буде з’єднувати, а експерт – доводити свою думку.

(В результаті краплина з’єднається з усіма малюнками)

· Який же висновок можемо зробити?

ІІІ. Робота над серією малюнків, які висвітлюють негативний вплив людини на водойми. (Забруднення заводами, аварії транспорту на воді, засмічення водойм людьми).
У результаті світовий океан матиме більше такої мутної, брудної води, яку ми рано чи пізно споживатимемо. До чого це призведе?

IV. Проведення досліду «Фільтрування води»

Експерти роблять висновки: що використану воду можна очистити за допомогою відповідних очисних споруд.

Секретар «засвічує» нові дані комп’ютера і зачитує їх: «Охороняйте водойми!»
ОХОРОНА ГРУНТІВ

І. «Голос Землі»

Земля звертається до дітей зі своїми болями і проблемами: руйнування грунтів, розмивання ярів і т.п.
· Діти, хто звертається до вас зі своїми болями і тривогами? (Земля)

ІІ. Проблемне запитання «Що буде, якщо …»

· Пізнайко приніс нам свої запитання:

· Якщо у грунт потрапить багато отрутохімікатів, якими обробляють поля від шкідників, то …

· Якщо сміття будемо викидати, де заманеться, то …

· Якщо серед поля утвориться рівчак, то …

(Учні міркують і дають відповіді)


ІІІ. Дидактична гра «Дарунки Землі»

На дошці зображені планети, у дітей паперові квіти

· Діти, якою б ви хотіли бачити нашу планету? Запишіть свої побажання на квітах.

· А тепер поділіться своїми бажаннями з нами. (Діти зачитують)

· Подаруйте ці квіти матінці-Землі. (Діти прикріплюють квіти до дошки) 

Робота секретаря. Напис «Бережи грунт!»
ЖИВА ПРИРОДА 
І. Опитування за сигнальними картками «так» - «ні»
У дітей картки, у секретаря – таблиця підрахунків.
- Прослухавши запитання, ви сигналізуєте, а секретар робить підрахунки.
Запитання Пізнайка  
1. У лісі легко дихається, тому що там багато дерев і повітря насичене киснем.

2. Ліс – багатоповерховий будинок: мохи – 1-й поверх, трави і квіти – 2-й, кущі – 3-й поверх, крони дерев – 4-й.

3. Ліс багатий несподіванками і таємницями.

4.  Ліс є домівкою багатьох диких тварин.
5. Ліс може стати для тебе лікарем. Чому це так?

ІІ. Хвилинка уяви

· Заплющіть очі. Запрошую вас на лісову галявину. Спробуємо вловити весняні пахощі лісу, перші весняні пісні птахів, ледь чутні кроки звірят.
· Чи сподобалося вам тут?

ІІІ. Кросворд 
· Спробуйте уявити себе мешканцями лісу. Це допоможе вам упоратися з цікавими завданнями кросворду, який приготував Пізнайко.  А коли ми його розгадаємо, то дізнаємося про найдорожчий і найцінніший скарб у світі.
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1. Це весняний ранній птах, називають його … (шпак)
2. За вікном сніжок, піднялася віхола,
Та не страшно птахові, що сидіть під стріхою. (горобець) 

3. Хитра кума сліди замела. (лисиця)
4. Вправні будівельники майструють дашок із соснових голок. (мурахи)

5. Я найперша квітка в гаю, синім цвітом зацвітаю. (пролісок).

6. Влітку наїдається, взимку відсипається. (ведмідь)
7. Білі дзвіночки висять, гойдаються, як вони називаються? (конвалія)
Ключове слово «природа»
· То який найдорожчий скарб у світі?
IV. Гра «Пошук браконьєра»

· А допоможе нам його знайти Пізнйко, який зібрав особливі прикмети.
1. Чоловік

2. На голові картатий кашкет.

3. Постійно палить цигарку.

4. Нещодавно потрапив в аварію.

(Н дошці 4 портрети. Діти пізнають браконьєра)

· Ость ми його і впізнали. А як би ви його покарали?

· А як же дорослі піклуються про живу природу?

Секретар працює з комп’ютером. Висвітлює: «Бережи живу природу!»
V. Підсумок уроку

1. Робота з перфокартами у вигляді сонечок 
Візьміть цю частинку природи і спробуйте виконати завдання.

· Чи пов’язана жива природа з неживою?

· Чи можна зривати великі букети весняних квітів?

· Чи досить тих дерев, що вже ростуть на Землі?

2. Робота з комп’ютером
· Наш секретар протягом уроку фіксувала ваші думки. Давайте ще раз перечитаємо завдання і нехай вони залишаться для нас законами на все життя.

VI. Оцінювання роботи
· А справжню оцінку вам дасть сама природа.

На землі, у домі вселюдському – 

Протиріч і негараздів тьма.

Будьте, люди, обережні в ньому!

Іншої домівки в нас нема!

VII. Домашнє завдання 

1. Постійно берегти і примножувати природу, а саме – посадити рослину.
2. Психологічні тести (продовж ряд): 

Річка – берег – риба - …

Грунт – добрива - …
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